
 
 
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

  

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Για τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

   

Θέμα: Διακοπή της ακτοπλοϊκής σύνδεσης Ιθάκη -Σάμη – Πάτρα 

  

Οι ανεξάρτητοι βουλευτές Αλέξανδρος -Χρήστος Αυλωνίτης, Κυριακή 

Μάλαμα , Γιώτα Πούλου, Τζάκρη Θεοδώρα και Ραλλία Χρηστίδου  καταθέτουν προς 

τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ως αναφορά, την από 10.1.2025 

επιστολή της Επάρχου Ιθάκης της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, σχετικά με τη διακοπή 

της ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Ιθάκης με το λιμάνι Σάμης Κεφαλονιάς και την Πάτρα.  

Η εν λόγω ακτοπλοϊκή σύνδεση κρίνεται ως ιδιαιτέρως απαραίτητη για το μικρό 

νησί της Ιθάκης, καθώς εξυπηρετεί τους κατοίκους για τη μετάβασή τους στο 

Νοσοκομείο Ρίου, αλλά και για λόγους οικονομικών και διοικητικών συναλλαγών και 

κοινωνικών υποχρεώσεων. 

 

Βάσει του ν.2932/2001 προβλέπεται η ακινησία έως 60 ημερών ανά έτος για 

εργασίες, επιθεωρήσεις κλπ. στα πλοία, αλλά δεν υπάρχει μέριμνα για αντικατάσταση 

αυτών ή εναλλακτική λύση μετακίνησης των νησιωτών. Προς τούτο και η εκφρασμένη 

βούληση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, η οποία έχει τεθεί στη 

διάθεσή σας ήδη από την 27.1.2024, προκειμένου να ληφθεί μέριμνα συμπλήρωσης 

των όρων διακήρυξης στην εν λόγω ακτοπλοϊκή σύνδεση, καθώς και στο σύνολο των 

νησιών των Ιονίων Νήσων. 

 

Ως αρμόδιο Υπουργείο παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες, 

προκειμένου αφενός να εξευρεθεί άμεση λύση για την αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής 

σύνδεσης της Ιθάκης και αφετέρου να ληφθεί μέριμνα στην κατεύθυνση της 
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τροποποίησης του σχετικού νόμου καθώς και των προκηρύξεων του Υπουργείου σας 

για τα δρομολόγια στα νησιά μας, με πρόβλεψη εναλλακτικών λύσεων μετακίνησης. 

  

Ενσωματωμένο ακολουθεί το σχετικό κείμενο επιστολής της Επάρχου 

Ιθάκης και παρακαλούμε να ενημερωθούμε για τις ενέργειές σας 

 

Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2025 

 

Οι καταθέτουσες και καταθέτοντες βουλευτές 

Αλέξανδρος – Χρήστος Αυλωνίτης 

 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Ραλλία Χρηστίδου 



 
 
 

 



 
 
 

 

 




